
① Consider.name l
'

equazione

I = I ( Ii + Ez ) iz
49

Possiamo riscriverla come

↳ = Ig (cos ti sin )

l l IMG
- = -

e

[ 22 49

i L2
= 4g e

- IMG

ZZ
= -

4g i e
-
i NG

22
= 4g e

3-Ti
e
-

i Tg

z
-

=
49 e5"

= 49 [cos Egttismttzh]
Pertanto



- =
as

+
ism (I"tY ) )

com K =D
,
l
; abbiamo

Zo =
7 ( cos IT ti sin} = 7 flztfszi )

2
,
=

7 ( cos Eg T ti suis ET) = 7 (I - Ez i)

condodi amo che la difference fro le due sole
.

Kiani e-

Z - 2
,
= 7 ( - I + FEI - I + Foz i )=7f- it Bi)

120 -Zet = 7I = 14



⑦ Consider arno

Ig (th ( Stn) - bn m) F
-

en - D ! ( FEEL
,
-

t )
Per quarto n' guarda il numerator , osserviamo

che

bn ( g + n) - th n =
bn ( n + In )) - hi m

= tbh t bn ( it In ) - thx
= bn (1+2) =L to CI )

per n → tis ; molto

#
= m

4th
= e

# th M

- l per n
→ A

Pertanto
,



Cm Lstm) - ln n) = In + often ) per n→ is
.

Per quarto niggard il denominator ,

FFI, -

1 = fit⇒
"9

-

i

consider amo
,
ora
,

che per
t → o

( rt TY = It at t Oct)
,

de cui ricaviamo che

T
p
't ÷ = h t I to )

ed andre

-
i
= I + Int toc 's, )- te Int

.

to Hn : )



Quin di

en - n ! ( TEI - 1) =

= Cn - n ! ( Ig in, ton: ) ) = b- In to (E)

In definitive
, dumque ,

ci riduciamo a

ex 1- t O ( th )
n-so
I

=

III. tone)
s 's =s ,



③ Consider amo

f
"

arctan (÷ )
C - cos ex -5316

5
-5 gx

Osseiviamo che la fanzine arctan (×⇒ e-

hniitata nell
' intervals (5,10 ] . lnoltu

e¥j+ anatomy,÷s ) = E

quindi tale fumzione poo
-

essen prolongate con

continuita an che nel punto x - 5 e mon da
' oleum

problems alla convergence dell
' integrate .

Se
,
invece

,

consider.name l
' ath . fatone

,
ossia le

fanzine [ 1 - Es Cx - 5116
f¥

,
osserviamo che



sell ' ritorno destro di x .- 5 abbiamo una tonne

del tipo f e dobbiamo
,
dengue

,

Studi are
-d suo am

.

portamento ,

Pointe

cost
=
l
- TI + oft

'
)

et
= ht t +

Oct )

abbiamo

[1 - cos (x -5)]
° (x - 512 ok x -SP)

6

te
= '%X - 5 t OG - 5)
' Ia c¥x

e condudiamo che l ' integrate mi proprio converge

se X - 12<1 Pertanto sup Y =
13



④ Se censideriamo f : IR → IR can fax ) = e'
2 ask

,

e- ninmediato osservare che site alta di una fois

a-one periodic , di periods 272
.

Peetanto
,

nella

ricercar dei Massoni e minim i possiamolimitanei
a lavonne nell ' intervals [ o

,

2x ]
.

tndtze

f (x) = e 8
"

can gcx , = 12654

Reiche ' le fanzine htt ) = et e- funaione
crescent

, per
determinate i ponti di massimo e

di mimmo di f , possiamo limitanei a de

terminiare i ponti di massino e di minimis

di
g .



Intine
,

e- immediate osservare che
,
sell ' with

.

vallo [ 0
,
21 ]

,

abbiamo

min 12 cask = o = GLI) - g (ZF)
[0,21T]

Max 12 cost = 12 =
g co)

= g CI ) = g ka )
[0,2T]

Patents
, per quarto delta sopra, f assume

'

il Valone minnix in Az e in ZA e risk

ta f Gm) = e
°

= I
,

mentee f assume

it Valone massimo in 0
,
F

,
2T e risotto fKµ)=e

"

Quuidi
12th (f (Xml ) t fcxm ) = the t 1--12+1 = 13



⑤ y
"
t Sy

'
t 18g = g e

"

consider amo l
'

equazione caratteristica ; abbiamo

AZ t 9 X t 18=0

( X t 3) ( Xt 61=0 ⇒ de =-3
,
Xz = - 6

Pertanto

y = C ,
e
-
K

t Cz e
-

6"

typ

L
'

integrate particolare yp
ha espressiome yp=Ae

"

can A costante da determinate
.

Abbiamo

yp = A e

"

,
y ; = 3A e

"

,
y ; = Sae

"

da avi
,

soslituendo

9A# t 27A# t 18¥ = g



54A = 9 ⇒ A = I
Quadi

,
l ' integrate generate e-

y = C
,
e

- 3×
+ Cz e

-

6×+61 e3× ,
da wi

y
'

=
- 3C ,

e

-3×-6 Cz e
-

6×+12 e3×

Impounds le comdizioni wiisiali
,
abbiamo

y co ) = O C
,
t Cz +61=0 C

, tcz = it
6

440) = I /
- 3C

,
- GG + Iz = I { C

, -12oz = -f
da wi C

,
= - I , Cz =D .

Pertanto
,

l ' integrate particular e- y =
- Tze

-

"

IIe? ossie

y = 's Sinh ( 3D .

Quuidi y (3) = } Sinh 9 e

Shih g smh
⇒

=

tzsinhg
=3



(
16

⑥ J 2x lncxtsjdx Possiamo integrase per party .

8 Abbiamo

16 16

I
= [Elm ( x+8$ - f x'# dx

=

8 g

+8=1×2lncxts,]: - IIE4-dx-fjf.IS ok

=¢xZ -64 ) lncxts,] ? - §! ( x -8) dx
= (256 - 64 ) bn 24

- [ II - Sx ] :
= 64.3 - th 24

- [ 12/8 - 1281 - 32 t 64]
= 64.3 . ln 24 - 32

Quuidi It32_ = 64.3*-32/+3/222 = 64

3h24 $ln#



⑦ f :(0,1 ) → (o ,
to) di Classe C

,
concave

.

Ricordiamo che per funzioni di classe CZ

f concave ⇒ f
"
so

Passanob a

g
: co

,
1) → IR g G) = fcxltlncfcxi) ,

per il Tenma di derivative della funaione comp .
stay abbiamo che andre

g
e- di classe C ? Quai di

g 're f
'

exit f
f- ex)

g
"

ca = f
"

exit
-Hix , ]2

[f- xD
'

-

Osserviamo che f
"

- f so
,

- ( f 'T so



Pertanto

g
"

so

quwidi
, per

quarto nicordata sopra, g e- an ch
'

esse

concave .
La m'sposts cossette e- lead .

-



⑧ f :[ o
,
tis) → risotto f ex , = o CI ) per x →to.

Quest significs che

Efim ff = f→ x fun - o .

E
'

chiaro che

l¥→ (x - 3) f- KI =f* af ex)

gumi di la risposta coretta e- la rispJ .

Osserviamo che se considersarno fcxl = 1-
Htt )kCxt2)abbiamo

Ifs x text = ¥+6 A- =

0

(x t Dlm txt )
e gumidi la fanzine soddisfa ee ipotesi date,



ma contenddice b) e c)
,
che Sono

, dengue , false .

La stessa fonaione contraddice andre d); uifalti

¥+3 (thx ) text =
( thx ) 1- =D

Htt)hnLxt2 )
-

to

⑨ Per ipotesi, I ai s to .

h = 0

Per la CN di convergence , dengue, ai -O

Reiche in un intone di t =o

( suit I s Itt

condo diam che
,
defuiitivamente

sinan e ai

e peril Criteria del confronts abbiamo che



7¥ sin (ai ) converge .

Quadi la visposta concetta e- la a)

c) e- securement false
,
perche

' da tf af -_ o
condo di amo che nl cos Cain ) =1 e

la CN di convergence e- violator
.

b) e
d ) some esihambe in generale FIE : basta

considerate la Succession f am I = {÷, 4 per

cui la serie I ¥q converge , mentee
A- O

Egan - Eo lani = Ionia = tis .



Poi chi
per

la CN di convergence has an
'
=D
,

possiamo osservare che defniitivamenterisultaaan
e I am I e quidi della convergences

della

Serie IE af non si poo-dizenulle.su Io land
-

⑤ f :[- i
,
I ] → IR

,
dispar; limitate

, integrable in

[ - hi]
.

La risposta cornette e- a) : ogni fun aione dispar

integrable in on intervals scnimetnio
,

ha integrate
nulls in tale intervals

.

Se cemsideriamo fix , = {
° × - o

sori I X t O
,



essa soddisfa le ipoksi
,
ma

D f fix ) A ⇒ b) e- false

2) f men e- monotone ⇒ d) e- false
.

Se consider.name
, poi . f- Cx ) = sin (2K x )

,

essa

soddisfa le ipotesi , ma

§ fcxidx .

- Joshi x ) dx = ⇐ [- cos Kan ]!
= ⇐ ( - l t 1) = O

e
,
dumque, andre a) e- false .

-

⑦ f : IR -SIR
,

di classe C
'

,

it aeipduiomio di Taylor



central wi Xo =1
e-

Bc :X; D= 1 tx tx

Biche

Pak;D - fast f
'

CDG - D tf" (x - D'

= fast f'a) x - f-
'

cc > + If "c . > E
-f "asx+fzI ,

uguagliando i termini correspondent , conchdiam che

f"c +2=1 ⇒ f-
"

CD =2

2

f-
'

CD
- f

"

a) = i =, f'as -2=1 ⇒ f'a) =3

f- CD - f-
'

CD
+ If "cD=I ⇒ f- CD - 3+2/2=11

⇒ f- CD =3
Quadi e- #ispostacoru#



③ f : IR → IR derivable
e t - c . tf, f

'

ex ) =L EIR

consider.name la quantile fcx4-f .

Dalle
×2 - X

ipotesi su f possiamo applicant Touma di

Lagrange e condo dere che tf x - i esiste

C E (x ,H) t - c
.

f ca ) - fix )
= f-

'

cc )

Se
,
one
, passiamo at limit per × → to

,

osserviamo che

Eis ta27Y# = 9¥. the



Poi che c e (x ,

x
')

,
e- Chiaro che se x→to

,

andre c → is . Qouidi

e¥→ f
'

Cd = f→⇒ f '
ca ) .

Com dudiamo
, dengue
f ca ) - fix ,
⇒

=
f- 'case

e la n'sposts corvette e- BI
Alternativa cute

,
ma equivalent emente

, press

× > 1
,
abbiamo

, sempre peril Texoma di Lagrange ,
f- ( XZ ) = f Cx) t f

'
cc ) . ( x

'
- x)



dove c e ( x
,
x
' )

.
Quaid:

fCx2)_f
=
f Cx) t f-

'

cc) ( xz- x) - flat
F- x
Tx

= f
'

cc)

e

bi f ca) - fix ,
← to TA

=
t 'm

e comcludiamo come prima


